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3. Cviceni
...dalsi tlohy a lékarské testy ...

Hra se slepymi kostkami
Slepé kostky byla Sestice kostek, se kterymi hrali jarmarecni kejkliti. Byly to obycejné,
Sestisténné kostky, které ale na péti sténach nemély zZadné Cisla. Na Sesté sténé méla prvni
kostka jednicku, druhd dvojku a tak dale. Soucet téchto Cisel byl tedy 21. Kejklifi, kteid
chtéli obehrat navstevniky jarmarku, vylozili na stil tyto kostky spolu s tabulkou, na které
byla pro kazdé ¢islo od 1 do 21 uvedena vyhra, kterou hra¢ ziské, pokud vsadi 1 halér,
hodi vSech Sest kostek najednou a padne tento soucet. Pokud nepadlo zadné &islo, o vklad
prisel.

12 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21

111 111112 2 2 2 2 3 3 3 4 5 12 45 90.
Kolik je primérna hodnota vyhry, pokud jste vsadili na ¢islo 217 47 147 Jak by se musel
zménit hodnota vyhry, aby hra byla v téchto pfipadech spravedliva? Na které &islo je
nejméné nevyhodné vsadit?

Zkontrolujte pravdivost nasledujictho tvrzeni: Pravdépodobnost, Ze ve skupiné 23 lidi maji
alesponh dva z nich narozeniny ve stejny den, je vétsi nez jedna polovina.

Lékarské testy:

Senzitivita (citlivost) testu: Pravdépodobnost, Ze test je pozitivni v pfipadé nemocné osoby.
Specificita testu: Pravdépodobnost, Zze test je negativni v pfipadé zdravé osoby.

Pro nemoc rakoviny prsu a testovaci metody mamografu uvazujte senzitivitu 90% a speci-

ficitu 95%.

Odhaduje se, Ze mezi zenami ve veku 50let trpi rakovinou prsu 1.5% populace. Jaka je
pravdépodobnost, ze 50ti letd Zena s pozitivnim mamografickym vySetfenim opravdu trpi
rakovinou prsu? Vysledek nejprve odhadnéte a pak teprve spocitejte.

Ve véku 40let trpi rakovinou prsu odhadem 0.5% Zen. Jaka je v tomto p¥ipadé pravdépo-
dobnost, Ze 40ti let4 Zena s pozitivnim testem opravdu trpi rakovinou prsu?

Je mozné, aby pfi testu se stejnou senzitivitou a specificitou jako mamografie byla jen
jednoprocentni pravdépodobnost, Ze pacient s pozitivnim vysledkem je opravdu nemocny?

Uvadi se, Zze vyskyt zhoubnych nadord tstni dutiny je t¥ikrat vétsi mezi alkoholiky nez
ve zbytku populace. Predstavme si pro jednoduchost populaci, ktera je z 10% tvofena
alkoholiky. Jaké je pravdépodobnost, Ze osoba trpici zhoubnym nadorem tustn{ dutiny, je
alkoholik? Zavisi tato hodnota na ¢etnosti naddora ustni dutiny v populaci?



